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del giorno approvato dalla Camera per mi-
gliorare il servizio postale delle isole Eolie. 

« Di Sant'Onofrio. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell' interno per sapere se 
intenda revocare il decreto di scioglimento 
dell' Unione cooperativa dei lavoratori di Mesagne, 
dalla cui ricostituzione la classe popolare di 
quella città potrebbe, specie durante la pre-
sente crisi, ottenere notevoli vantaggi. 

« Ciccotti. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia intorno 
ai frequenti ed. arbitrari sequestri del gior-
nale 1799. 

« Carlo Del Balzo. » 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio, 
sugli intendimenti del Governo per aiutare 
la risoluzione delle enfiteusi in Sicilia. 

« Majorana. » 

Presidente. Saranno inscritte nell'ordine 
del giorno. Quanto alle interpellanze, il Go-
verno dichiarerà poi se e quando intenda 
rispondervi. 

Albertelli. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Albertelli. 
Albertelli. Da oltre un mese rivolsi per te-

legrafo una interrogazione al ministro del-
l'interno circa la proibizione di un Comizio 
di operai, di armatori, di costruttori di navi, 
da me indetto ad Ancona per discutere la 
questione dei premii alla marina mercantile. 

Vorrei sapere perchè questa mia interro-
gazione non è stata ancora annunziata alla 
Camera. 

Presidente. Onorevole Albertelli, è consue-
tudine costante della Presidenza che le in-
terrogazioni annunciate per telegramma non 
possano essere annunziate. Ella avrebbe do-
vuto confermarla per lettera. (Ilarità). 

Ad ogni modo, Ella può rinnovarla ora. 
Albertelli. Sta bene. 

Sull'ordine dei lavori parlamentari. 

Rocca Fermo. Domando di par la re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Rocca Fermo. 
Rocca Fermo. Chiedo alla Camera di voler : 

consentire che il disegno di legge inscritto 
al numero sette dell'ordine del giorno di oggi, 
relativo all'approvazione della Convenzione 
sulla vertenza per eccesso di estimo e con-
tributi idraulici in provincia di Mantova, sia 
inscritto nell'ordine del giorno subito dopo 
i provvedimenti della marina. 

Presidente. Onorevole Rocca Fermo, non è 
possibile. La Camera ha già deliberato che 
dopo i provvedimenti sulla marineria mer-
cantile si discuta la mozione sul grano. 

Rocca Fermo. Onorevole presidente, si tratta 
di un disegno di legge di un solo articolo, che 
non darà luogo a discussione, perchè la Giunta 
del bilancio, il relatore ed il ministro del te-
soro sono d'accordo. 

Presidente. Questo disegno di legge potrà 
inscriversi dopo lo svolgimento della mozione 
sul dazio del grano. 

(Così rimane stabilito). 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mango. 
Mango. Poiché gli onorevoli Cocco-Ortu e 

Mazziotti che facevano parte della Commis-
sione incaricata di riferire sul disegno di 
legge per gli onorari dei procuratori e pel 
patrocinio legale nelle preture, sono stati 
chiamati a far parte del Governo, mi per-
metto di domandare all'onorevole ministro 
di grazia e giustizia se mantenga il disegno 
di legge; ed in questo caso lo prego di far 
completare la Commissione. 

Cocco-Ortu, ministro guardasigilli. Mantengo 
il disegno di legge e prego l'onorevole pre-
sidente di completare la Commissione. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario farò a suo tempo conoscere i nomi 
dei deputati, che saranno chiamati a far 
parte di questa Commissione, in sostituzione 
degli onorevoli Cocco-Ortu e Mazziotti. 

La seduta termina alle ore 18.30. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge: Conversione in legge del Regio 
Decreto 16 novembre 1900, n. 377, contenente 
alcune modificazioni delle disposizioni dei 
capi I e I I della legge 23 luglio 1896, nu-
mero 318, sui provvedimenti a favore della 
marina mercantile. (83) 


